


5 Smallholdings
Eastwoodbury Lane
Southend-on-Sea
Essex

SS2 6UZ

Home Estate Agents are very excited to present an incredible
opportunity to purchase not only this wonderful two/three bedroom
cottage that was originally built for the returning soldiers of WW1
but also the 657 square meter plot of land directly to the east side
of the existing house which has had planning approved for the
development of a four bedroom detached house with further
alternative plans available to view via Southend-on-Sea’s online
planning portal.

The main accommodation comprises; entrance hall, ground floor
cloakroom, lounge, separate dining room/third bedroom, a cottage
style kitchen/breakfast room plus a utility room and double glazed
conservatory, whilst to the first floor there are two great size
bedrooms and a spacious four piece bathroom suite.

Externally the property offers a substantial south backing rear
garden which opens out directly onto open farmland, whilst to the
front there is ample off street parking for several vehicles.

Located on Eastwoodbury Lane this unique property is perfectly
positioned to take full advantage of Southend Airport and its
adjacent railway station being within a short walk and offering direct
access into London Liverpool Street. The property is well serviced by
local bus routes, nearby amenities and major super market close by.
Southend On Sea beach is also close at hand along with the town
centre offering an array of shopping facilities.

Accommodation Comprises
The property is approached via part glazed entrance door leading to:

Entrance Hall 10'8 x 6'4
Stairs leading to the first floor landing, carpeted, panelled ceiling,
radiator, doors to:

Lounge 15'1 x 11'9

Double glazed bay window to rear aspect, carpeted, panelled ceiling,
feature fireplace with inset log burner, radiator, doorway through to
the kitchen.

Separate Dining Room/Bedroom Three 14'3 x 9'2
Double glazed windows to front and rear aspects, carpeted, panelled
ceiling, feature fireplace, picture rail, radiator.



Kitchen/Breakfast Room 14'2 x 12'10
A wonderful room with two clearly defined areas as follows:

Kitchen

Two double glazed windows to front aspect, the kitchen is fitted to
include a butler sink with mixer tap, inset into a range of solid wood
square edge work surfaces with cupboards and drawers beneath,
further range of matching eye level wall mounted units, integrated
under counter fridge, electric oven & hob, wood effect flooring,
open plan to:

Breakfast Area
Double glazed window to rear aspect, wood flooring, radiator,
access to inner lobby.

Inner Lobby 5'5 x 3'2
With wood effect flooring, radiator, doors to:

Ground Floor Cloakroom 52 x 3'1
Double glazed obscure window to side aspect, high flushing WC, wall
mounted wash hand basin with mixer tap, tiled flooring, radiator.

Utility Room 9'2 x 5'8
Appliance space and plumbing for washing machine and dishwasher,
wall mounted boiler (not tested), tiled flooring.

Double Glazed Conservatory 9'8 x 8'5
Double glazed windows to rear and side aspects with a door to the
rear garden, vinyl flooring, radiator.

First Floor Landing 13'9 x 7'2
Two double glazed windows to front aspect, carpeted, panelling to
ceiling, built-in storage cupboard, doors to:

Bedroom One 15'3 x 12'3
Double glazed windows to front and rear aspect, carpeted, smooth
plastered ceiling, radiator.

Bedroom Two 11'9x 9'2
Double glazed window to rear aspect, carpeted, built-in storage
cupboard, radiator.

Bathroom 11'9 x 8'1

A great size bathroom with double glazed obscure window to side
aspect, modern four piece suite comprising; claw fitted bath,
pedestal wash hand basin, low level WC, fully tiled shower cubicle,



wood effect flooring, fitted storage cupboard, additional built-in eaves
storage cupboard, heated rail and additional radiator.

Externally

Rear Garden

The property benefits from a fabulous south backing rear garden
which commences with a raised decked area providing a lovely area
for outside dining and entertaining. The remainder of the garden is
mainly laid to lawn with a feature ornamental fish pond and an array
of mature flower, shrub and herbaceous borders and screen panelled
fencing. There are also various outbuildings including sheds, chicken
coops and a greenhouse. Side access to the front of the property.

Front Garden
To the front of the property there is a lawn area with brick retaining
wall and off street parking for several vehicles.

Included Neighbouring Plot

The included neighbouring plot to the east measures approx 657 sqm
and is mainly laid to lawn and backs directly onto Farmland with
planning approval granted for a four bedroom detached house to be
built (The application Ref is 22/01881/FUL) as well as further
alternative plans available to view via Southend-on-Sea’s online
planning portal.

The generous garden as currently portioned with the existing house
could easily be divided upon purchase to provide further space for
development opportunity.

Agents Note

Please be aware that under Section 21 of the Estate Agent Act 1979
we would advise that the vendor of this property is associated with
Home Estate Agents.
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Disclaimer - Please note these CGl images are for illustrative purposes only
and may not accurately represent the final appearance. For precise details
regarding scale, dimensions, and design specifications, please refer to the

official drawings.

PROPERTY MISDESCRIPTIONS ACT 1991: The Agents has not tested any apparatus, equipment, fixtures and fittings, or services, so cannot verify that they are in working order or fit for the purpose. The buyer is advised to obtain verification from his or her Professional Buyer. References to

the Tenure of the property are based on information supplied by the Vendor. The agents have not had sight of the title documents. The buyer is advised to obtain verification from their Solicitor. You are advised to check the availability of any property before travelling any distance to view.
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Guide Price: £799,995 Freehold

HOME - The Estate Agent of Leigh
The Old Bank, 26 Broadway, Leigh-on-Sea, Essex, SS9 1AW. Tel: 01702 480033
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